
Beszámoló a Vakok és Gyengénlátók Hermina Egyesületének Braille Szakmai Napok, Első alkalom 
rendezvényéről. 

 

  Mint azt hírlevelünkben közzétettük, partner szervezetünk a Vakok és Gyengénlátók 

Hermina Egyesülete budapesti irodájában, 1141 Budapest, Gizella út 19/B szám alatt a Braille-íráshoz 
kapcsolódó, a Braille kultúra megőrzését támogató klubfoglalkozás sorozatot szervez, melynek első 
alkalma 2025. január 31. péntek volt. 

! szervezők minden érdeklődőt hívtak, akinek fontos a Braille kultúra, Louis Braille írásrendszerének 
megőrzése a XXI. század technológiai fejlődése mellett. 

!z eseményen rövid áttekintést kaptunk Sárvári Martin okleveles vak történész és történelem 
tanártól Louis Braille életéről, munkásságáról, és az általa kifejlesztett pontírás történetéről. 

! program második felében mindenki megoszthatta, hogy miért is fontos számára a Braille-írás, és 
leginkább mire használja azt, milyen területen jelenti számára a legnagyobb segítséget. 

! Hermina Egyesület egyik Braille írógépe is bemutatásra került.  

Sokan hoztak Braille táblát, pontozót, Braille könyveket, kiadványokat. 

!z egyik hölgy saját maga által szerkesztett Braille-írásos határidőnaplót hozott magával, mely az ő 
számára sokkal áttekinthetőbb elmondása szerint, mint az okostelefonon található naptár 
alkalmazás. 

Többen hoztak felcímkézett fűszertartót, irattartót, Braille-írásos magyar kártyát, gyógyszeres 
dobozt. 

Én, aki mellesleg az egyetlen olyan vendég voltam, aki az ország más részéből érkezett, nem 
Budapestről, a Dymo Queen márkájú régi típusú Braille dymo címkézőmet vittem el, mutattam be a 
többi résztvevőnek, illetve az érdeklődőket bevezettem az Iphone virtuális Braille beviteli módjába. 

!z egyik résztvevő mutatott egy, a Braille címkézőnek egy más típusát is, ami úgy működik, hogy egy 
forgatható tárcsán találhatók a Braille !BC betűi, és van rajta egy ravasz. Ha a tárcsát elforgatjuk, és a 
kívánt karakter a markolat vonalába ér, a ravasz meghúzásával beüthetjük a Braille karaktert, és 
eggyel továbbítjuk a dymo tekercset. 

! rendezvény végén arról beszéltünk, hogy a Braille-írás még miben lehet hasznára a vak 
embereknek, illetve milyen lépéseket tehetnek a látássérültek érdekvédelmét ellátó egyesületek 
annak érdekében, hogy ez az írásrendszer népszerűbb legyen, és ne vesszen a feledés homályába. 

Sokan a Braille-írás tanfolyamok ötletét vetették fel, melyet egyesületünk is indít megfelelő létszámú 
jelentkező esetén februárban. 

Magam azt vetettem fel, hogy a helyjegy köteles vonatokon legyen általános a Braille kocsiszám, 
illetve a Braille ülésszám, továbbá, hogy az aluljárókban a feljárók lépcsőinél legyen egy tábla, ahol 
Braille-írással is olvasható az utca, vágány, kocsiállás, ahova az adott feljáró vezet. 



Bukta Bence, a VGYHE elnöke támogatta javaslataimat, mert ez az ötlet már benne is 
megfogalmazódott. 

 

  Úgy gondolom, hogy a vak, látássérült emberek érdekvédelmével foglalkozó 
egyesületeknek a saját körein belül, és az MVGYOSZ-nak országos szinten is ösztönöznie kéne ezeket 

az egymás közti eszmecseréket, mivel így tanulhat egyik vak Braille-felhasználó a másiktól. Olyan 
ötletet, eszközt tanulmányozhat, ami lehet, hogy eszébe sem jutna, ha egyedül kéne egy adott 
szituációra reagálnia. 

 

  Véleményem szerint a Braille kultúra megőrzésének ez az egyik leghatékonyabb 
módja, illetve atekintetben is hasznosak az ilyen események, hogy népszerűsítsük a vakírást, így a 
statisztikák szerinti 10%-os Braille-írás tudást megnövelhetjük, így csökkentve a vak emberek körében 
az analfabetizmust. 

 

Szekszárd, 2025. 02. 04. 

Bálványossy Zoltán 

VGYTME !kadálymentesítési Koordinátor 


